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Конспект открытого занятия в подготовительной группе 

на тему «Моя малая Родина» (в форме игры «Что? Где? Когда?») 

 

Цель: Уточнить и уточнить знания  детей о малой Родине. 

Образовательные задачи: Закрепить понятия «Родина», «Малая Родина». 

Формировать и закреплять в ходе игры представления детей о родной 

республике, о ее флоре и фауне, полезных ископаемых, о родном городе и 

его достопримечательностях. 

Развивающие задачи: Развивать познавательный интерес к знаниям о малой 

Родине, речевую активность, мышление в процессе игры. 

Воспитательные задачи: Воспитывать нравственно – патриотические 

чувства, чувство любви к своей Родине. 

Предварительная работа: Беседы на тему «Моя Якутия», «Чем богата 

Якутия», «Достопримечательности нашего города». Рассматривание 

альбомов «Полезные ископаемые Якутии», «Животный и растительный мир 

Якутии», «Достопримечательности города Ленска». Д/И « С какого дерева 

лист?», «Узнай по описанию». П/И народов Севера «Ловля оленей», 

«Соколиный бой», «Перетягивание палки». Чтение стихотворений о Якутии, 

о городе Ленске. 

Оборудование: Барабан с секторами, волчок, конверты с номерами, черный 

ящик с кусочками угля, кубик с фотографиями достопримечательностей г. 

Ленска, эмблемы команд «Солнышко» и «Улыбка», разрезная картинка 

«Флаг Якутии», презентация с героями книги Н. Носова «Приключение 

Незнайки и его друзей», муляж скрипичного ключа, картинки с 

изображением листьев лекарственных деревьев и кустарников, картинки с 

животными, картинки с изображением флагов России, Якутии и Ленского 

района, фонограмма записи звуков из игры «Что? Где? Когда?», запись песни 

«Акуленок я туруруру», дипломы участников игры. 

Примечание: Задания даются последовательно, не зависимо от номера 

выпавшего конверта. 



Ход занятия: 

Воспитатель: - Здравствуйте, уважаемые гости! Я рада вас 

приветствовать на игре «Что? Где? Когда?». Сегодня на нашей игре 

встречаются знатоки команды «Улыбка», капитан команды (Имя ребенка)  

(Дети под звук начала игры «Что? Где? Когда?» выходят в центр зала). И 

знатоки команды «Солнышко», капитан команды (Имя ребенка) (Дети под 

звук начала игры «Что? Где? Когда?» выходят в центр зала) 

- Ребята, сегодня мы с вами проводим игру «Что? Где? Когда?». Вы 

будете знатоками, а я ведущей. Уважаемые знатоки, сегодня к нам пришли 

гости. Давайте поприветствуем наших гостей и друг - друга.                                                                                       

«Приветствие» 

Утром Солнышко встает, (Руки поднять вверх). 

Всех на улицу зовет (Сгибать руки в локтях к груди). 

Выхожу из дома я: (Показать рукой на себя). 

«Здравствуй, улица моя!» (Выпрямить руки в стороны). 

Отвечаю Солнцу я (Поднять руки над головой). 

Отвечаю Травам я (Опустить руки на ковер). 

Отвечаю Ветру я (Поднять руки над головой и покачать ими). 

Здравствуй, Родина моя! (Взять друг друга за руки). 

(Дети выполняют движения) 

- Вот мы и поприветствовали наших гостей и друг - друга. Прошу занять 

места за барабаном (Дети садятся за барабан, с одной стороны стола команда 

«Солнышко», с другой команда «Улыбка») 

- Итак, уважаемые знатоки, наша игра будет посвящена…  

- А чему она будет посвящена, вы должны догадаться сами, отгадайте 

загадку. 

Здесь родился, живешь, 

Уезжаешь – скучаешь, 

Как называют это место, знаешь? (Родина) 

- Правильно – это Родина.  



- Игра будет посвящена нашей малой Родине. Скажите, а что такое 

Родина? Знаете ли вы, как называется страна, где мы живем? Назовите 

столицу нашей Родины. Как называется  Республика, в которой мы живем? 

 - Наша республика славится интересными, выдающимися людьми, 

полезными ископаемыми, красивой и щедрой природой, богатым миром 

животных. 

- Вот сегодня мы и узнаем, что вы знаете о своей малой Родине: о нашем 

городе, о республике. 

- На нашу игру прислали свои задания веселые человечки из сказочного 

«Цветочного города», из книги Николая Носова «Приключения Незнайки и 

его друзей» и приглашают вас посоревноваться. 

Пусть сильней кипит борьба, 

Сильней соревнование 

Успех решает не судьба, 

А только ваши знания! 

Воспитатель: - Уважаемые знатоки команды «Улыбка», крутите 

волчок! (Звук волчка из игры  «Что? Где? Когда?») 

Конверт №1. - Это письмо прислал Незнайка. (На экране появляется 

картинка с изображением Незнайки) 

- К своему письму он приложил интересный кубик с фотографиями 

достопримечательностей нашего города. (Выносится кубик с фотографиями) 

- Предлагаю вам назвать, что за здания и памятники изображены на 

фотографиях. (Дети выполняют задание) 

Воспитатель: - Уважаемые знатоки команды «Солнышко», крутите 

волчок! (Звук волчка из игры  «Что? Где? Когда?») 

Конверт №2. - Письмо прислал Стекляшкин. (На экране появляется 

картинка с изображением Стекляшкина)  

- Он шлет вам большой привет. Он очень любит смотреть на звезды в 

свой телескоп, еще он интересуется природными богатствами земли. 

Стекляшкин прислал свое задание в черном ящике. Уважаемые знатоки, 



внимание, черный ящик! (Под звук из игры «Что? Где? Когда?» выносится 

черный ящик).  

- А что в нем, вы должны отгадать с помощью моей подсказки. 

- Это полезное ископаемое. Добывается в нашей республике. Цвет 

черный. Тяжелее воды. Основное свойство горючесть. Добывается в шахтах 

и разрезах. Залегает пластами под землей.  В народе его называют «Черным 

золотом».  

- Правильно - это уголь.  

- Назовите еще полезные ископаемые, которые добываются в нашей 

республике (золото, нефть, газ, серебро, каменная соль, известь).  

Воспитатель: - Команда «Улыбка», крутите волчок! 

Конверт №3. - Уважаемые знатоки, это письмо от Винтика и Шпунтика. 

(На экране появляется картинка с изображением Винтика и Шпунтика)  

- Они всегда, что-то ремонтируют и конструируют. Но на этот раз они не 

могут собрать сломанную картину. Давайте им поможем. (Разрезная 

картинка «Флаг Якутии») 

- Что на ней изображено? (Дети выполняют задание)  

Воспитатель: - Команда «Солнышко», крутите волчок! (Звук волчка из 

игры  «Что? Где? Когда?») 

Конверт №4. - Письмо от Знайки. (На экране появляется картинка с 

изображением Знайки)  

- Это блиц - три задания в одном. Я буду задавать вопросы, а вы должны 

ответить.  

1.Как называется наш город? 2. Как называется река, на которой стоит 

наш город? 3. Найдите флаг Ленского района. (Картинки с изображением 

флагов России, Якутии и Ленского района) 

( Дети отвечают на вопросы, выполняют задание) 

Воспитатель: - Команда «Улыбка», крутите волчок! 

Конверт №5. - А это письмо от Гусли. (На экране появляется картинка с 

изображением Гусли)  



- Это музыкальная пауза. (На барабан выставляется муляж скрипичного 

ключа) 

- Гусля музыкант, и предлагает нам немножко отдохнуть, послушать 

песню и потанцевать. (Под запись песни «Акуленок я туруруру» дети 

повторяют движения за воспитателем) 

- Отдохнули, а наша игра продолжается. (Дети садятся за барабан) 

Воспитатель: - Команда «Солнышко», крутите барабан! 

Конверт №6. - На этот раз в игру вступает доктор Пилюлькин. (На 

экране появляется картинка с изображением доктора Пилюлькина)  

- Он прописывает своим пациентам лекарственные растения и 

спрашивает, знаете ли вы, какие лекарственные деревья и кустарники растут 

в нашей  республике. Сейчас мы это узнаем. Я буду показывать лист, а вы 

называете дерево или кустарник, с которого этот лист. (Картики с 

изображением листьев лекарственных деревьев и кустарников)(Дети 

выполняют задание) 

Воспитатель: - Команда «Улыбка», а это письмо для вас. Оно от 

художника Тюбика. (На экране появляется картинка с изображением 

Тюбика)  

- Он нарисовал для вас картинки с изображение диких животных. 

(Картинки с изображение диких животных) 

- Посмотрите и назовите животных. Выберете тех животных, которые не 

обитают в нашей республике. (Дети выполняют задание) 

Воспитатель: - Молодцы! Со всеми заданиями справились. Наша игра 

подходит к концу. Давайте подведем итоги. В нашей игре победила дружба! 

Сегодня вы показали, насколько хорошо вы знаете свою малую Родину. 

Каждый из вас получает диплом участника игры «Что? Где? Когда?». Вам 

понравилось? Давайте скажем нашим гостям до свидания. 


